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Casa deve receber a visita do bispo dom Vicente Costa, que vai apresentar o tema da Campanha da Fraternidade deste ano 

Sessão da Câmara de amanhã tem apenas cinco itens em votação 
NIZA SOUZA 
csouza@jj.com.fjr 

A sessão de amanhã (14) 
da Câmara Municipal 
de Jundiaí tem apenas 

cinco itens na pauta de vota­
ção: u m projeto de lei, uma 
proposta cie emenda à Lei Or­
gânica, u m veto do Poder Exe­
cutivo e duas moções. O desta­
que da noite deve ficar por 

/isita do bispo dom 
ista, que vai apre-
vereadores e públi-

tes a Campanha da 
ide 2017. 
meiro item da pau-
posta de emenda à 
ica n2 126/2017, do 
1-aotiaz Taha, que 
>nda escolar como 
rmanente da Guar-
pal, "Estou confian-
e vamos avançar 
proposta. Com a 

egal, a ronda deve-
iitida independen-
da alternância de 

mandatos e partidos no co­
ntando", acredita o vereador. 
A proposta recebeu parece-

conta da 
Vicente 
sentar ar 
co presei 
Fraternk 

Opr 
ta é a pn 
Lei Orgâi 
vereadoi 
prevê a j 
função p 
te de qi 
com es.v 
previsão 
rã ser m 
temente 

res favoráveis das comissões 
e da Câmara. 

O vereador Cristiano Lo­
pes estreia na tribuna da Ca­
sa defendendo seu primeiro 
projeto de lei (12.198/2017) co­
locado em votação, que prevê 
a criação do "Pracinha dos 
Dogs", u m p r o g r a m a de 
conscientização sobre a posse 
responsável de animais do­
mésticos. 

"Sabemos que o número 
de cães e gatos abandonados 
em vias públicas é crescente. 
E o melhor caminho para mi­
nimizar esse problema é a 
conscientização. É uma ques­
tão também de saúde públi­
ca", explica o parlamentar, 
destacando que as bases para 
mudar essa situação são a 
educação e as crianças. 

O projeto teve parecer fa­
vorável das comissões de Jus­
tiça e Redação (CJR) e da Edu­
cação, Ciência e Tecnologia, 
Cultura, Desporto, Lazer e Tu­
rismo (Ceclat). Segundo Lo­
pes, o programa não terá cus­
tos para o município. "Sabe­
mos que não é possível depen­

der só da Cobema (Coordena-
doria de Bem-estar animal). O 
poder público tem u m limite. 
Com esse programa, a ideia é 
que as instituições e Ongs 
que trabalham com animais 
abandonados levem informa­
ções para as crianças dentro 
da escola, especialmente so­
bre a posse responsável." 

Requerimento e veto 
Cristiano Lopes diz que 

espera também a votação de 
u m requerimento de sua au­
toria pedindo informações à 
Unidade de Gestão de Espor­
te e Lazer sobre a programa­
ção das aulas e campeonatos 
promovidos na cidade. "Mui­
ta gente está ent rando em 
contato comigo para falar so­
bre cancelamento de aulas 
de várias modalidades e es­
sas informações não estão 
disponíveis no site da Prefei­
tura", explica. 

Os vereadores vão votar 
ainda o veto total do prefeito 
ao projeto de lei 11.530, do ve­
reador Paulo Sérgio Martins, 
que prevê a comprovação da 

PARECER FAVORÁVEL 0 primeiro item da pauta prevê a ronda escolar como função permanente da Guarda Municipal 

veracidade das informações 
do solicitante do serviço para 
impressão de receituários mé­
dicos e confecção de carim­

bos. No texto, o Poder Executi­
vo justifica o veto por conside­
rar a proposta inconstitucio­
nal, destacando que "a inicia­

tiva para legislar sobre o t e 
ma (condições para o exercí­
cio de profissões) é privativa 
da União". 

P E L O 
>- OBRIGATÓRIO 

Caixa abre mais cedo 

Nesta segunda e terça-feira (13 
e 14), todas as agências Caixa 
Económica federal abrirão duas 
horas antes, ou seja, às 9h, para 
fazer o atendimento sobre 
contas inativas do Fundo de 
Garantia do Tempo de Serviço 
(FGTS). Ao todo, 4,8 milhões de 
trabalhadores nascidos em 
janeiro e fevereiro têm direto a 
sacar o saldo. 

Segundo a Caixa, no primeiro 
dia de saques das contas 
inativas do FGTS, na sexta-feira 
(10), 1 , 4 milhões de 
trabalhadores sacaram R$ 1,8 
bilhão, seja em agências, caixas 
eletrônicos ou lotéricas. Outros 
R$ 2 bilhões foram depositados 
automaticamente nas contas de 
quem é cliente do banco. 
No sábado (11), a Caixa abriu 
1.841 agências em todo o 
Brasil, das 9h ãs 15h, para 
atender somente questões 
relacionadas às contas inativas 
do FGTS. 
Pode sacar a quantia parada em 
contas inativas quem teve 
contratos de trabalho 
encerrados até 3 1 de dezembro 
de 2015 . Desde sexta-feira, têm 
acesso aos recursos somente 
aqueles que nasceram em 
janeiro e fevereiro. 
De acordo com o calendário 
divulgado pelo governo, será 
liberado o dinheiro dos nascidos 
em março, abril e maio a partir 
de 10 de abril. Em 12 de maio, 
é a vez de quem nasceu em 
junho, julho e agosto. Os 
aniversariantes de setembro, 
outubro e novembro poderão 
sacar os valores a que têm 
direito a partir de 16 de junho. 
Por fim, a partir de julho será 
liberado o dinheiro dos nascidos 
em dezembro. 

No total, há 49 ,6 milhões de 
contas inativas aptas a ter os 
valores liberados. A expectativa 
do governo é que, ao resgatar o 
dinheiro parado, os 
trabalhadores injetem mais de 
R$ 30 bilhões na economia. 

Saiba como recuperar o recido 
do Imposto de Renda de 2016 

Se você declarou o im­
posto de renda no ano pas­
sado, recebeu u m número 
de recibo que correspon­
de ao p r e e n c h i m e n t o e à 
ent rega naquele ano. 

O número é compos to 
de 12 dígitos e é possível 
encontrá-lo. t a n t o na im­
pressão do recibo da últi­
ma declaração q u a n t o no 
p rograma IRPF 2016 insta­
lado no c o m p u t a d o r que 
t r ansmi t iu a declaração. 

O prob lema é que n e m 
todos g u a r d a m ou impri­
m e m essas in formações . 
Pode ocorrer também de o 
compu tador ou dispositi­
vo móvel u t i l i z ado pelo 
con t r ibu in t e ter sido for­
ma tado ou a tual izado pa­
ra u m a versão mais recen­
te de s is tema operacional 
e a impor tação automáti­
ca de dados do p rog rama 
g e r a d o r do I m p o s t o de 
Renda não funcionar. 

O número do recibo é 
i t e m obrigatório p a r a 
a c o m p a n h a r o processa­
m e n t o da dec la ração de 
Imposto de Renda pela in­
t e rne t após a entrega e pa­
ra fazer a declaração retifi-
cadora. 

Apesar de ser u m a das 
pr imeiras informações so­
l ici tadas do con t r i bu in t e 
na hora de preencher a de­
c l a ração de I m p o s t o de 
Renda de 2017, o número 
do recibo não é informa­
ção obrigatória p a r a o 
p r e e n c h i m e n t o da decla­
ração deste ano. 

Se você se enquadra em 
u m a das situações em que 
é obrigatória a indicação 
do número do recibo da 
declaração de Imposto de 
Renda an te r ior e não dis­
põe desse dado, confira as 
dicas que preparamos pa­
ra ajudá-lo nessa opera­
ção. 

Recuperando o recibo 
1. Computador e dispo­

sitivos móveis 

No caso de a declaração 
ter sido gravada e enviada 
a par t i r do disco rígido de 
u m compu tador , a infor­
m a ç ã o está g r a v a d a n a 
pasta "C:\Arquivos de Pro-
g r a m a s \ P r o g r a m a s SRF\ 
IRPF\Gravadas" criada no 
ano em que o in formante 
declarou. Nesse caso, para 
i m p r i m i r o recibo, o con­
t r ibu in t e deve acessar es­
tes dados pelo próprio pro­
g r a m a da Receita do ano 
em ques tão , c l icando em 
"declaração", " impr imi r" 
e depois em "recibo". 

Se a declaração de 2016 
foi t r a n s m i t i d a u s a n d o o 
apl icat ivo do Imposto de 
Renda de u m disposit ivo 
móvel com Android (Goo­
gle), estes arquivos deve­
rão estar na pasta \down-
load. Localize o arquivo e 
clique sobre ele para aces-
sá-lo. 

Se foi t r ansmi t ida usan­
do u m disposit ivo móvel 
com iOS (Apple), esses ar­
quivos deverão es ta r na 
pas ta de arquivos do pro­
g rama do Imposto de Ren­
da do apare lho (localizar 
u t i l izando o iTunes). 

Tanto no Android como 
no iOS, você precisa já ter 
ins ta lado o p r o g r a m a do 
I m p o s t o de Renda p a r a 
conseguir abrir o arquivo 
da declaração anter ior , ca­
so não t enha gravado u m a 
versão em PDF. 

C o m p a r e os fo rma tos 
dos arquivos gerados de­
pois da t ransmissão da de­
claração nos disposit ivos 
móveis (o 99999999999 
c o r r e s p o n d e ao número 
do CPF): 

- o arquivo da declara­
ç ã o t r a n s m i t i d a : 
99999999999-IRPF-A-2016-
2015-ORIGI.DEC; 

- o arquivo do recibo da 
dec la ração t r a n s m i t i d a : 
99999999999-IRPF-A-2016-
2015-ORIGI.REC; 

- o arquivo das páginas 

do recibo de en t r ega em 
P D F 
99999999999-IRPF-M-2016 
-2015.PDF. 

2. e-CAC 
A Receita Federal não 

fornece cópias de recibos 
de en t rega de declarações 
por e-mail, mas a segunda 
via do recibo pode ser obti­
da no serviço "Declaração 
IRPF" do Cen t ro Vi r tua l 
de Atendimento ao Contri­
b u i n t e - e-CAC, que pode 
ser acessado com u m códi­
go ou certificado digital . 

Esse método só funcio­
n a se o c o n t r i b u i n t e já 
possuir u m certificado di­
gital ou código de acesso 
gerado em m o m e n t o s an­
teriores ou se tiver u m re­
p resen tan te com procura­
ção eletrônica ou procura­
ção RFB. 

3. Unidades da Receita 
Federal 

Caso não consiga recu­
perar o arquivo da declara­
ção de Imposto de Renda 
do a n o a n t e r i o r e m seu 
c o m p u t a d o r ou dispositi­
vo móvel n e m t enha o cer­
tificado digital ou u m có­
digo de acesso já ge rado 
para t en ta r obter o recibo 
e-CAC, a única forma de 
resgatá-lo é comparecer à 
u n i d a d e de a t e n d i m e n t o 
da Recei ta Federal ma i s 
per to de você. 

O prazo para a entrega 
da dec la ração de a jus te 
anual do Imposto de Renda 
Pessoa Física (IRPF) 2017 se­
gue até 28 de abril. A quita­
ção pode ser feita pelo pro­
grama em computadores e 
também pelo aplicativo pa­
ra dispositivos móveis, ta-
blets e smartphones. Quem 
já t inha o programa do ano 
passado instalado não pre­
cisa fazer o download mais 
u m a vez. Isso p o r q u e a 
atualização é automática. 
(Folhapress) 

>- TRANSPORTE AERE0 Novas regras começam amanhã (14) 
Amanhã, terça-feira (14), co­

meçam a valer as novas regras 
para o transporte aéreo de pas­
sageiros no país, aprovadas pe­
la Agência Nacional de Aviação 
Civil (Anac). Uma das mudan­
ças mais polémicas é a que per­
mite que as companhias aé­
reas passem a cobrar dos passa­
geiros pelas bagagens despa­
chadas. 

As empresas ainda estão de­
finindo como será feita a co­
brança de bagagens, portanto, 
os passageiros devem se infor­
mar antes de comprar a passa­
gem, já que cada operador aé­
reo terá liberdade para decidir 
a estratégia de mercado que 
irá adotar. A possibilidade de 
cobrança de bagagens vai valer 
para quem comprar passagem 
a partir de terça, ou seja, quem 
já tiver comprado o bilhete an­
tes desse dia não vai sofrer as al­
terações. 

O Instituto Brasileiro de De­
fesa do Consumidor (Idec) 
orienta os passageiros a fica­
rem atentos às regras de cada 
companhia aérea em relação à 
cobrança de bagagens. "Além 
da pesquisa de preço que o con­
sumidor já fazia, ele vai ter que 
verificar como é o procedimen­
to para despachar as bagagens, 

porque as empresas podem fa­
zer do jeito que elas quiserem. 
Ele vai ter que programar quan­
to vai levar de bagagem na ida 
e na volta, para pesquisar se 
aquela companhia aérea está 
ofertando uma franquia que se­
ja boa para ele", alerta a advo­
gada do Idec, Claudia Almeida. 

Além da liberdade para a co­
brança da bagagem despacha­
da, a Anac determinou que a 
franquia da bagagem de mão 
deve passar de 5 quilos para 10 
quilos. Para a advogada, a mu­
dança vai fazer com que as 
companhias aéreas tenham 
u m rigor maior com a verifica­
ção da bagagem levada na cabi­
ne, e haverá uma tendência 
maior dos consumidores de 
querer levar mais coisas na ma­
la de mão, para não ter que pa­
gar pelo despacho. 

Regras Anac 
O fim da franquia de baga­

gens está sendo questionado 
na Justiça pelo Ministério Públi­
co Federal e pela Ordem dos Ad­
vogados do Brasil. Além disso, 
o Senado aprovou um projeto 
proibindo o fim da franquia, 
mas a matéria ainda tem que 
ser analisada pela Câmara dos 
Deputados. (Agência Brasil) 

DIVULGAÇÃO ffiÉNCI^SASi. 
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